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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Οι Εσωτερικοί Κανονισμοί αποτελούν προέκταση των Κανονισμών 
Λειτουργίας των Δημοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης.  
Το περιεχόμενο των Εσωτερικών Κανονισμών καθορίζει με σαφήνεια 
τους κανόνες, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των μελών της 
σχολικής μονάδας. Η συνειδητή τήρηση των κανονισμών αυτών 
διασφαλίζει την ομαλή λειτουργία του σχολείου, που είναι βασικός 
παράγοντας για τη σχολική επιτυχία. 
Επισημαίνεται ότι κανένας Εσωτερικός Κανονισμός δεν αναιρεί την 
επίσημη Εκπαιδευτική Νομοθεσία και τους Κανονισμούς Λειτουργίας 
των Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης. Η προσπάθεια είναι να γίνουν 
περισσότερο κατανοητές κάποιες πρόνοιες των κανονισμών αυτών.  
 
ΜΑΘΗΤΙΚΗ  ΙΔΙΟΤΗΤΑ   
Ο/Η μαθητής/τρια  διατηρεί τη μαθητική ιδιότητα από την αρχή μέχρι το 
τέλος του σχολικού έτους, συμπεριλαμβανομένων και των διακοπών. Η 
μαθητική ιδιότητα χαρακτηρίζει τον/την μαθητή/τρια τόσο μέσα στο 
σχολείο, όσο και έξω από αυτό.  

Στους κανονισμούς αναφέρεται: 

«Μαθητής/τρια που μέσα ή έξω από το σχολείο διαπράττει παράπτωμα 
κατά τη διάρκεια λειτουργίας τoυ σχολείου, υπόκειται σε κυρώσεις που 
προνοούν οι σχετικοί Κανονισμοί. Στις ίδιες κυρώσεις υπόκεινται 
μαθητές/τριες και στην περίπτωση που το παράπτωμα διαπράχθηκε 
εκτός ωρών λειτουργίας του σχολείου, νοουμένου ότι το παράπτωμα 
αφορά περιουσιακά στοιχεία σχολείου ή του προσωπικού αυτού ή 
αφορά στην προσβολή της αξιοπρέπειας μαθητών/τριών ή προσωπικού 
του σχολείου.» 
 
 ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΣΤΟΛΗ ΚΑΙ ΕΜΦΑΝΙΣΗ   
 

Οι μαθητές και μαθήτριες φορούν πάντοτε στο σχολείο την εγκεκριμένη 
στολή τους καθ’ όλη τη διάρκεια της λειτουργίας του. 

Η συνέπεια προς τον κανονισμό της στολής είναι αποκλειστική 
ευθύνη του/της μαθητή/τριας και της οικογένειάς του/της. 

• Μαθητής/τρια που αντιμετωπίζει οικονομικά προβλήματα και δεν 
μπορεί να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις του κανονισμού για τη 
στολή, ενημερώνει έγκαιρα το σχολείο, μέσω της ΣΕΑ ή του 
Υπεύθυνου Καθηγητή, που μέσα στο πλαίσιο της μαθητικής 
πρόνοιας, είναι δυνατό να αντιμετωπίσει το πρόβλημα. 

• Η προσέλευση στο σχολείο ή στην τάξη χωρίς στολή αποτελεί 
παράπτωμα που τιμωρείται.  
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• Όσοι/ες μαθητές/τριες προσέρχονται στο μάθημα της Γυμναστικής 
χωρίς την καθορισμένη στολή, παραμένουν στον χώρο που θα τους 
υποδειχθεί από τον καθηγητή τους ο οποίος σημειώνει τα ονόματά 
τους.  Η συστηματική προσέλευση μαθητών/τριών χωρίς τη στολή 
Γυμναστικής θα έχει επιπτώσεις στη βαθμολογία τους στο μάθημα 
της Γυμναστικής. 

• Σε ιδιαίτερα εξαιρετικές περιπτώσεις,  αν δηλαδή ο/η μαθητής/τρια 
προσέλθει κατ’ ανάγκη μια μέρα χωρίς στολή, είναι απαραίτητο να 
εξασφαλίσει, πριν ακόμα αρχίσει η πρώτη περίοδος ή εάν είναι 
εφικτό ακόμα και από την προηγούμενη μέρα, σχετική γραπτή άδεια 
από τη Διεύθυνση. 

 
Καθημερινή στολή μαθητριών Καθημερινή στολή μαθητών 

Άσπρο πουκάμισο με μακρύ ή 
κοντό μανίκι ή Φανέλα άσπρη, 
μαύρη, γκρίζα, μπλε σκούρο,  με ή 
χωρίς γιακά (μονόχρωμη, χωρίς 
μάρκες/επιγραφές/σχέδια). Οι 
φανέλες δεν πρέπει να είναι 
διαφανείς με μεγάλο ντεκολτέ ή 
πολύ κοντές. 

Άσπρο πουκάμισο με μακρύ ή 
κοντό μανίκι ή Φανέλα άσπρη, 
μαύρη, γκρίζα ή μπλε σκούρο, 
με ή χωρίς γιακά (μονόχρωμη, 
χωρίς μάρκες/επιγραφές/ 
σχέδια). 

Φούστα μπλε μέχρι το γόνατο (όχι 
μίνι, όχι πλισέ) ή Παντελόνι μακρύ 
γκρίζο μαθητικό χωρίς πλαϊνές 
εξωτερικές τσέπες ή μαύρο τζην 
(όχι κολάν, χωρίς λάστιχο στον 
αστράγαλο,  ούτε χαμηλόμεσο).  
Παντελόνι μονόχρωμο φόρμας 
χρώματος μπλέ σκούρο, γκρίζο ή 
μαύρο κατά τους χειμερινούς μήνες 
μετά από σχετική ανακοίνωση του 
σχολείου. 

Παντελόνι μακρύ γκρίζο 
μαθητικό χωρίς πλαϊνές 
εξωτερικές τσέπες ή μαύρο 
τζην (χωρίς πλαϊνές εξωτερικές 
τσέπες, χωρίς λάστιχο στον 
αστράγαλο, ούτε χαμηλόμεσο). 
Παντελόνι μονόχρωμο φόρμας 
χρώματος μπλέ σκούρο, 
γκρίζο ή μαύρο κατά τους 
χειμερινούς μήνες μετά από 
σχετική ανακοίνωση του 
σχολείου. 

Τρικό, πουλόβερ ή φούτερ, 
μπουφάν και σακάκι χρώματος 
μπλε σκούρο, γκρίζο ή μαύρο 
(μονόχρωμα, χωρίς μάρκες, 
επιγραφές ή σχέδια). 

Τρικό, πουλόβερ ή φούτερ, 
μπουφάν και σακάκι χρώματος 
μπλε σκούρο, γκρίζο ή μαύρο 
(μονόχρωμα, χωρίς μάρκες, 
επιγραφές ή σχέδια). 

Κάλτσες ή καλτσόν σε χρώμα 
μαύρο ή άσπρο ή γκρίζο ή μπλε 
σκούρο. 

Κάλτσες σε χρώμα μαύρο ή 
άσπρο ή γκρίζο ή μπλε 
σκούρο. 
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Γενικά 

Η γενική εμφάνιση των μαθητών/τριών πρέπει να είναι «ευπρεπής». 
Γενικά, δεν επιτρέπεται η εξεζητημένη και προκλητική εμφάνιση (π.χ. 
μακριά, βαμμένα μαλλιά, ιδιόρρυθμο κούρεμα, εμφανώς αξύριστο 
πρόσωπο για τα αγόρια – μαλλιά βαμμένα ή με ανταύγειες, ιδιόρρυθμο 
κούρεμα και χτένισμα, μακιγιαρισμένο πρόσωπο και μακριά ή βαμμένα 
νύχια για τα κορίτσια). Απαγορεύονται όλα τα είδη κοσμημάτων εκτός 
από τα θρησκευτικά σύμβολα, όπως ο σταυρός. Τα σκουλαρίκια 
επιτρέπονται ΜΟΝΟ για τα κορίτσια: ένα ζευγάρι μικρά διακριτικά 
σκουλαρίκια ΜΟΝΟ στα αυτιά (ένα στο κάθε αυτί). Τα καπέλα, οι 
κουκούλες και οι σκούφοι απαγορεύονται στην τάξη.  Τα κασκόλ για τον 
χειμώνα να είναι στα χρώματα της στολής.  

Σε περίπτωση που ένας μαθητής προσέλθει στο σχολείο χωρίς την 
ενδεδειγμένη στολή/εμφάνιση θα ακολουθηθεί η διαδικασία 
παιδαγωγικών μέτρων από τον Υπεύθυνο ΒΔ. 

 

Μαύρα κλειστά παπούτσια ή 
αθλητικά χρώματος μαύρου, 
άσπρου μπλε ή γκρίζου. 

Μαύρα κλειστά παπούτσια ή 
αθλητικά χρώματος μαύρου, 
άσπρου μπλε ή γκρίζου. 

Επίσημη στολή μαθητριών Επίσημη στολή μαθητών 

Μπλε φούστα ή γκρίζο μαθητικό 
παντελόνι 

Γκρίζο μαθητικό παντελόνι 

Άσπρο πουκάμισο με μακρύ 
μανίκι και μπλε γραβάτα 

Άσπρο πουκάμισο με μακρύ 
μανίκι και μπλε γραβάτα 

Μπλε τρικό «V» (αν χρειάζεται) Μπλε τρικό «V» (αν 
χρειάζεται) 

Παπούτσια κλειστά, απλά, 
χαμηλά, μαύρα 

Παπούτσια κλειστά, απλά, 
χαμηλά, μαύρα 

Στολή γυμναστικής (μαθητών και μαθητριών) 

Φανέλα άσπρη ή μαύρη ή γκρίζα ή μπλε σκούρα 

Παπούτσια αθλητικά (άσπρα, μαύρα, μπλε ή γκρίζα) 

-Φόρμα γυμναστικής μονόχρωμη γκρίζα, μπλε σκούρο ή μαύρη 
χωρίς επιγραφές και σχέδια για τον χειμώνα                                                           

-Παντελονάκι γυμναστικής μαύρο, γκρίζο ή μπλε (όχι εφαρμοστό, 
όχι κολάν)                                                                                                                                

Στολή σε σχολική εκδρομή 

Η στολή δεν είναι υποχρεωτική. Νοείται ότι αποφεύγονται οι 
υπερβολές. Επιτρέπονται οι φόρμες. Η βερμούδα, το κολάν και το 

κοντό ή σχισμένο παντελόνι δεν επιτρέπονται. 
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ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΣΤΗΝ ΤΑΞΗ 
Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/τριών στην τάξη είναι απαραίτητη 
προϋπόθεση για την ομαλή λειτουργία του σχολείου. Οι μαθητές/τριες 
δεν δικαιούνται ΚΑΜΙΑ αργοπορία (εκτός αν έχουν ειδική άδεια). 
Σύμφωνα με τους κανονισμούς η συστηματική αργοπορία αποτελεί 
πειθαρχικό παράπτωμα. Το  σχολείο εφαρμόζει την ακόλουθη πολιτική: 

• Η προσέλευση στο Σχολείο πρέπει να γίνεται έγκαιρα και πριν 
κτυπήσει το κουδούνι για την πρώτη περίοδο.  

• Στις 7:50 ο διδάσκων της 1ης περιόδου σημειώνει στην ηλεκτρονική 
διοίκηση τα ονόματα των απόντων, ώστε να ενημερωθούν οι 
γονείς/κηδεμόνες.  

• Μαθητής/τρια που καθυστερεί να προσέλθει στο σχολείο γίνεται 
δεκτός/ή στην τάξη μέχρι και τις 7:50 π.μ. (χωρίς άδεια εισόδου) και 
ο διδάσκων σημειώνει στην ηλεκτρονική διοίκηση τον χρόνο 
καθυστέρησης. Μετά την παρέλευση των 20 λεπτών ο μαθητής 
πρέπει να εξασφαλίσει άδεια εισόδου στο σχολείο από τον 
Εφημερεύοντα Βοηθό Διευθυντή.  

• Για τους μαθητές που αργοπορούν να προσέλθουν στην τάξη κατά 
τη διάρκεια της ημέρας, ο διδάσκων σημειώνει απλά στο 
απουσιολόγιο τον χρόνο καθυστέρησής.  

• Αν η αργοπορία υπερβαίνει τα 20 λεπτά καταχωρίζεται ως 
απουσία. 
 

Οι συστηματικές αργοπορίες στην προσέλευση συνιστούν 

πειθαρχικό παράπτωμα και αντιμετωπίζονται με παιδαγωγικά 

μέτρα που επιβάλλει ο/η υπεύθυνος/η Β.Δ. Όλες οι συστηματικές 

αργοπορίες καταχωρούνται στην ΗΔ και επιβάλλεται ο 

συστηματικός έλεγχος και η παρακολούθησή τους από τους 

γονείς/κηδεμόνες. Μετά από τις πρώτες τέσσερις (4) αργοπορίες 

στην προσέλευση ακολουθεί παρατήρηση και παιδαγωγική 

συζήτηση με τον μαθητή με ταυτόχρονη ενημέρωση των 

γονέων/κηδεμόνων και στη συνέχεια για κάθε 4 αργοπορίες 

ακολουθεί  μία (1) μέρα αποβολή.  

 

ΕΞΟΔΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ        

Η έξοδος από το Σχολείο σε ώρες εργάσιμες, χωρίς άδεια της 

Διεύθυνσης, αποτελεί σοβαρό σχολικό παράπτωμα.  Σε τέτοια 

περίπτωση ενημερώνεται αμέσως ο γονιός/κηδεμόνας του/της 

μαθητή/τριας. 
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• Ο/Η μαθητής/τρια που έχει σοβαρό λόγο να φύγει από το Σχολείο, 
χρειάζεται γραπτή άδεια εξόδου.  Η άδεια εκδίδεται από τον/ην 
εφημερεύοντα/ουσα Β.Δ., ο οποίος βρίσκεται στο γραφείο 
εφημέρευσης, εφόσον πρώτα επικοινωνήσει με τους γονείς.   

• Η άδεια εξόδου, που ο/η μαθητής/τρια εξασφαλίζει από τη 
Διεύθυνση, προσυπογράφεται από τον/την καθηγητή/τρια της 
περιόδου στην οποία χορηγείται η άδεια και από τον 
γονέα/κηδεμόνα και ακολούθως ο/η μαθητής/τρια εγκαταλείπει το 
σχολείο. 

• Σε ιδιαίτερα επείγουσες περιπτώσεις, που αφορούν κυρίως 
προβλήματα υγείας, η Διεύθυνση αντιμετωπίζει το πρόβλημα κατά 
την κρίση της και ενημερώνει συγχρόνως τους γονείς ή τον κηδεμόνα, 
καθώς και τον/ην καθηγητή/τρια της περιόδου αποχώρησης του/της 
μαθητή/τριας. 

• Στην περίπτωση που μαθητής/τρια έχει κενή την τελευταία περίοδο, 
μπορεί να αποχωρεί χωρίς άδεια (αφού καταχωρηθούν οι παρουσίες 
της τελευταίας περιόδου από τον/ην Εφημερεύοντα/ουσα Β.Δ.), 
δεδομένου ότι το Σχολείο έχει την Υπεύθυνη Δήλωση του 
Γονέα/Κηδεμόνα του/της που το επιτρέπει. Διαφορετικά ο/η 
μαθητής/τρια χρειάζεται Άδεια Εξόδου για την τελευταία περίοδο ή 
παραμένει στο Σχολείο, στον χώρο που θα του υποδείξει ο/η 
εφημερεύων/ουσα ΒΔ. 

• Εάν ο/η μαθητής/τρια επιστρέψει μετά από άδεια εξόδου, θα πρέπει 
να εξασφαλίσει άδεια εισόδου από τον/ην εφημερεύοντα/ουσα ΒΔ. 

 

ΦΟΙΤΗΣΗ-ΑΠΟΥΣΙΕΣ 

• Η καθημερινή φοίτηση στο σχολείο είναι υποχρεωτική σύμφωνα με 
τους κανονισμούς λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων. Οι απουσίες 
λογίζονται μία (1) για κάθε διδακτική περίοδο ή όπως καθορίζεται 
στην παράγραφο (11) του Κανονισμού 9. 

• Μαθητής/τρια που απουσίασε για μία (1) έστω περίοδο διδασκαλίας, 
οφείλει με την επάνοδό του/της στο σχολείο και εν πάση περιπτώσει 
όχι αργότερα από πέντε (5) εργάσιμες ημέρες να προσκομίσει 
βεβαίωση του γονέα ή του κηδεμόνα του/της ή πιστοποιητικό του 
θεράποντα γιατρού υπογραμμένο από τους γονείς ή τους κηδεμόνες 
του/της για τον λόγο της απουσίας του/της, εκτός αν του/της δόθηκε 
γραπτή άδεια από τη Διεύθυνση του σχολείου.  

• Η αδικαιολόγητη απουσία του/της μαθητή/τριας από το σχολείο 
αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα. 

• Όταν ο/η μαθητής/τρια προτίθεται να απουσιάσει από το σχολείο, 
τότε αυτό ενημερώνεται αμέσως από τους γονείς ή κηδεμόνες 
του/της. 
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Το πρόβλημα των απουσιών είναι πολύ σημαντικό για το Σχολείο 

και κυρίως για τους/τις μαθητές/τριες και τη φοίτησή τους. Γι'  αυτό 

όλοι πρέπει να λάβουν υπόψη τα ακόλουθα: 

• Οι αδικαιολόγητες απουσίες από τα μαθήματα θα πρέπει να 
αποφεύγονται ή, αν τούτο είναι αδύνατο, να περιορίζονται  στο 
ελάχιστο.  

• Είναι ευθύνη και υποχρέωση του/της μαθητή/τριας να 
ενδιαφερθεί επικοινωνώντας με τους διδάσκοντες να καλύψει 
τα κενά στα μαθήματα που δημιουργήθηκαν από την απουσία 
του/της και δεν απαλλάσσεται από τη μελέτη ακόμη και την 
εξέταση στο μάθημα αυτό. 

• Oι γονείς/κηδεμόνες επιβάλλεται να παρακολουθούν 
συστηματικά τις απουσίες των παιδιών τους μέσω της Η.Δ. 

 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΑ 
Οι μαθητές/τριες παραμένουν στην τάξη, όταν τελειώσουν το 
διαγώνισμα ή τη γραπτή έκθεση. Μαθητές/τριες που 
δικαιολογημένα απουσιάζουν από διαγώνισμα μπορεί να 
εξεταστούν γραπτά ή προφορικά με την πρώτη ευκαιρία, κατά την 
κρίση του/της καθηγητή/τριας τους. Μαθητές/τριες που αρνούνται 
να γράψουν σε διαγώνισμα βαθμολογούνται με μονάδα. 

• Σκόπιμη απουσία μαθητών/τριών κατά την περίοδο ή τις περιόδους 
που προηγούνται προειδοποιημένου διαγωνίσματος θα θεωρείται ως 
αδικαιολόγητη και επισύρει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής. 

• Οι μαθητές/τριες παίρνουν τα διορθωμένα διαγωνίσματα στους 
γονείς/κηδεμόνες τους για ενημέρωση και υπογραφή. Αυτά πρέπει να 
επιστρέφονται τις επόμενες 2-3 ημέρες. Η πλαστογράφηση 
υπογραφής αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα. 

• Στην περίπτωση απώλειας του διαγωνίσματος ή άρνησης ή αμέλειας 
εκ μέρους του μαθητή/τριας να παραδώσει το διαγώνισμα στον/ην 
διδάσκοντα/ουσα καθηγητή/τρια εντός της πιο πάνω προθεσμίας τότε 
ο/η διδάσκων/ουσα καθηγητής/τρια έχει το δικαίωμα να μην του 
παραδώσει άλλο/επόμενο διαγώνισμα παρά μόνο να τον ενημερώσει 
για τον βαθμό του/της. Ο βαθμός του διαγωνίσματος σε καμία 
περίπτωση δεν θεωρείται και βαθμός τετραμήνου. 
 

ΕΞΩΣΧΟΛΙΚΟΙ 
Εξωσχολικοί θεωρούνται όσοι δεν φοιτούν κατά την τρέχουσα σχολική 
χρονιά στο σχολείο. Οποιοδήποτε άτομο επιθυμεί να εισέλθει στον χώρο 
του σχολείου χρειάζεται άδεια από τη Διεύθυνση. Οι μαθητές/τριες 
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οφείλουν να απομακρύνονται από εξωσχολικούς και να ειδοποιούν 
αμέσως τη Διεύθυνση ή τους εφημερεύοντες.                       
Η συναναστροφή με εξωσχολικούς αποτελεί σοβαρό πειθαρχικό 
παράπτωμα το οποίο τιμωρείται αυστηρά (μέχρι και 4 ημέρες 
αποβολή).  
 

ΧΡΗΣΗ ΚΙΝΗΤΩΝ ΤΗΛΕΦΩΝΩΝ, ΑΣΥΡΜΑΤΩΝ ΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΑΛΛΩΝ ΕΞΥΠΝΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ  
Στο σχολείο υπάρχει το Γραφείο Εφημέρευσης, όπου μπορούν να 
αποταθούν οι μαθητές, σε περίπτωση που θέλουν επειγόντως να 
επικοινωνήσουν με την οικογένεια τους. Κατ’ εξαίρεση, μόνο αφού οι 
γονείς το ζητήσουν γραπτώς για ειδικό σοβαρό λόγο, μπορούν να 
μεταφέρουν εντός του σχολικού χώρου κινητό τηλέφωνο ή άλλη έξυπνη 
συσκευή (π.χ. smart watch), θα παραμένουν απενεργοποιημένα στην 
τσάντα τους με την είσοδό τους στο σχολείο μέχρι και τις 13:35. 
Επισημαίνεται ότι απαγορεύονται τα ασύρματα ακουστικά (π.χ. 
Bluetooth). Σε περίπτωση ανυπακοής προς τον κανονισμό το τηλέφωνο 
θα κατάσχεται και θα το παραλαμβάνουν οι γονείς/κηδεμόνες στο τέλος 
της ημέρας. 
Το σχολείο δεν φέρει απολύτως καμία ευθύνη σε περίπτωση 
απώλειας ή ζημιάς τέτοιων συσκευών. Τα παιδαγωγικά μέτρα που 
αφορούν στην παράβαση αυτών των κανονισμών είναι πολύ αυστηρά. 

. 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
Απαγορεύεται αυστηρά η κατοχή και η χρήση μαρκαδόρων, διορθωτικού 
υγρού ή άλλης μορφής παρόμοιων ουσιών στον χώρο του σχολείου. 
Απαγορεύεται ο/η μαθητής/τρια να γράφει σε θρανία, καρέκλες, τοίχους, 
κουρτίνες ή να καταστρέφει ή να προκαλεί ζημιά σε σχολική περιουσία 
καθ΄ οιονδήποτε τρόπο. Σε περίπτωση παράβασης του κανονισμού θα 
εφαρμόζονται τα αντίστοιχα παιδαγωγικά μέτρα και θα αποζημιώνεται η 
ζημιά.  

ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΣ-ΠΑΡΕΝΟΧΛΗΣΗ-ΡΑΤΣΙΣΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ                                                            
Αποτελεί σοβαρότατο πειθαρχικό παράπτωμα, με παραπομπή στο 
Πειθαρχικό Συμβούλιο, κάθε είδους απρόκλητη, εκφοβιστική, ρατσιστική 
ή επιθετική συμπεριφορά. Το σχολείο θα έχει μηδενική ανοχή σε 
συμπεριφορές που μειώνουν ή πληγώνουν την προσωπικότητα 
οποιουδήποτε μέλους της σχολικής κοινότητας. 
 

Άτομα τα οποία αισθάνονται ότι βιώνουν παρόμοιες συμπεριφορές 
πρέπει να επικοινωνούν άμεσα με τον/την Υπεύθυνο/η Τμήματος ή τη 
Σύμβουλο του σχολείου ή τη Διεύθυνση.  

ΕΞΩΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΧΟΡΟΙ-ΕΚΔΡΟΜΕΣ)                  
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Το σχολείο δεν συμμετέχει με κανένα τρόπο σε δραστηριότητες που 
οργανώνουν οι μαθητές/τριες εκτός του σχολικού χώρου, όπως 
εκδρομές, διανυχτερεύσεις σε ξενοδοχεία, χορούς κ.ά. Ως εκ τούτου, δεν 
φέρει καμιά ευθύνη για όσους συμμετέχουν. Σύμφωνα με εγκύκλιο του 
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού (Υ.Π.Π./109/77/12.22.1999 και 
Υ.Π.Π./10-9/77/3/28.2.1997) τέτοιες εκδηλώσεις δεν επιτρέπονται και 
είναι αντίθετες με τους κανονισμούς λειτουργίας των σχολείων. Η χρήση 
του ονόματος του σχολείου προκειμένου να εξασφαλισθεί η σχετική 
άδεια από τους γονείς αποτελεί σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα. 
 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ                                                                                       
Οι μαθητές/τριες πρέπει: 

• Να κάθονται πάντοτε στη θέση που τους έχει υποδείξει ο/η ΥΤ και 
είναι καταγραμμένη στο σχεδιάγραμμα της τάξης. 

• Να αποφεύγουν κάθε ενέργεια που επηρεάζει την καθαριότητα της 
τάξης και διαταράσσει την  ομαλή και αποδοτική διεξαγωγή του 
μαθήματος. 

• Να παρακολουθούν το μάθημα χωρίς να ενοχλούν. Νοείται ότι 
μαθητής/τρια που κοιμάται στο θρανίο εν ώρα μαθήματος 
προσβάλλει ανεπανόρθωτα τον ιερό σκοπό της παιδείας, τον/ην 
διδάσκοντα/ουσα καθηγητή/τρια και τον εαυτό του. Τέτοιου είδους 
πράξη αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα και η παραπομπή του/της 
μαθητή/τριας στον/ην οικείο/α Β.Δ. θεωρείται επιβεβλημένη. 

• Να έχουν μαζί τους όλα τα χρειώδη για το μάθημα. Δεν επιτρέπεται η 
κατοχή αιχμηρών αντικειμένων, μαρκαδόρων, διορθωτικού υγρού, 
μαγνητόφωνων, head-phones, η χρήση ή κατοχή κινητού τηλεφώνου 
κατά τη διάρκεια του μαθήματος. 

• Σε περίπτωση που κάποιος/α καθηγητής/τρια καθυστερήσει να 
προσέλθει στην τάξη, να μένουν έξω από την αίθουσα χωρίς να 
προκαλούν οχληρία. Ο/Η Πρόεδρος ή μέλος του Συμβουλίου της 
τάξης να ειδοποιεί τον εφημερεύοντα/ουσα Β.Δ. Σε περίπτωση 
απουσίας καθηγητή/τριας, οι μαθητές/τριες απασχολούνται 
υποχρεωτικά, σύμφωνα με το πρόγραμμα δημιουργικής 
απασχόλησης. Η μη συμμόρφωση στις οποιεσδήποτε διευθετήσεις 
θεωρείται πειθαρχικό παράπτωμα. 

• Να φροντίζουν ώστε ο σχολικός χώρος να διατηρείται καθαρός 
χρησιμοποιώντας τους καλάθους των αχρήστων. Δεν επιτρέπεται η 
μεταφορά τούρτας στο σχολείο για τον εορτασμό προσωπικών 
γεγονότων (γενέθλια, ονομαστικές γιορτές κ.ά.), Συστήνεται δε, σε 
περιπτώσεις που κάποιο παιδί θέλει να κεράσει, να προσφέρει 
τυλιγμένα  στεγνά κεραστικά (κατά προτίμηση υγιεινά).  

• Δεν επιτρέπεται να παραγγέλνουν τρόφιμα ή ροφήματα των οποίων 
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η παράδοση να γίνεται στο σχολείο κατά τη διάρκεια λειτουργίας του.   

• Να σέβονται και προστατεύουν τη σχολική περιουσία. Σε περίπτωση 
σκόπιμης πρόκλησης ζημιάς είναι υποχρεωμένοι να πληρώσουν για 
την επανόρθωσή της και να υποστούν τις συνέπειες του 
παραπτώματος με παιδαγωγικά μέτρα. 

• Να φροντίζουν να διατηρούν καθαρά τα αποδυτήρια και τα 
αποχωρητήρια και να τηρούν τους κανόνες υγιεινής. Το κάπνισμα στα 
αποχωρητήρια ή σε οποιονδήποτε άλλο χώρο του σχολείου 
θεωρείται  σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα. 

• Να προσέρχονται στην καντίνα ΜΟΝΟ κατά τις ώρες των 
διαλειμμάτων. Απαγορεύεται αυστηρά η προσέλευση στην καντίνα 
κατά τη διάρκεια των μαθημάτων ή κατά τη μετάβαση στην αίθουσα 
πολλαπλής χρήσης για συγκέντρωση/γυμναστική. 

• Να αποφεύγουν να έχουν μαζί τους πολύτιμα αντικείμενα ή χρήματα, 
πέρα από τα απολύτως αναγκαία. 

• Να προσέρχονται στον χώρο συγκέντρωσης, όταν κτυπήσει το 
κουδούνι για συγκέντρωση, και να καταλαμβάνουν τις 
προκαθορισμένες θέσεις τους, χωρίς να μετακινούνται από το τμήμα 
τους. 

• Να παρακολουθούν με προσοχή τις εκδηλώσεις ή ανακοινώσεις, 
χωρίς να μιλούν ή να σχολιάζουν ή να ασχολούνται με κινητά 
τηλέφωνα ή άλλες συσκευές. 

• Να επιδίδουν στους γονείς/κηδεμόνες τους τις γραπτές ανακοινώσεις 
που τους απευθύνει το Σχολείο για την ενημέρωσή τους. 

• Να μην φεύγουν από τον χώρο συγκέντρωσης, ούτε να 
εγκαταλείπουν το σχολείο. 

• Απαγορεύεται να αναρτούν στο διαδίκτυο (α) φωτογραφίες, (β) βίντεο 
και (γ) προσωπικές πληροφορίες μελών της σχολικής κοινότητας 
(καθηγητών/τριών και μαθητών/τριών) χωρίς την εκ των προτέρων  
σύμφωνη γνώμη των ιδίων. 

Στις εκδρομές οι μαθητές/τριες: 

• Δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν ιδιωτικά αυτοκίνητα, ούτε να 
προσκαλούν εξωσχολικούς. 

• Δεν προκαλούν ζημιές στο λεωφορείο και η συμπεριφορά τους είναι 
κόσμια.  

• Μέσα στο λεωφορείο για την ασφάλεια τους κάθονται στη θέση τους 
και δεν μετακινούνται άσκοπα. 

• Δεν εκπροσωπούν μόνο τον εαυτό τους αλλά και το σχολείο τους. 
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• Συμπεριφέρονται κατά τρόπο που να συνάδει προς τη μαθητική 
ιδιότητά τους. 

• Αναφέρουν οτιδήποτε συμβεί στον/ην υπεύθυνο/η καθηγητή/τρια ή 
στον/ην Βοηθό Διευθυντή/τρια. 

• Δεν απομακρύνονται ποτέ από τον χώρο επίσκεψης ή το εστιατόριο. 

• Προσέχουν στους δρόμους κατά τις μετακινήσεις τους. 

• Αποφεύγουν επαφές/σχέσεις με εξωσχολικούς ή μαθητές/τριες 
άλλων σχολείων. 

• Δεν καταναλώνουν οινοπνευματώδη ποτά. 

• Πρέπει να βρίσκονται στον χώρο στάθμευσης των λεωφορείων για 
αναχώρηση επιστροφής στο σχολείο στην ώρα που θα 
προκαθορίσουν οι υπεύθυνοι. 

Υπενθυμίζεται ότι οι αποβολές που επιβάλλονται ως παιδαγωγικό 

μέτρο υπολογίζονται στο σύνολο των απουσιών. Για αποβολή 

πέραν της μιας (1) ημέρας ο/η μαθητής/τρια παραμένει στο σπίτι. 

 

 

 

  

Η τήρηση αυτών των κανονισμών από όλους μας διασφαλίζει 

την ομαλή λειτουργία του σχολείου, που είναι σημαντικός 

παράγοντας για μια επιτυχημένη σχολική χρονιά και συντελεί 

στο να γίνει η δημοκρατία βίωμα και τρόπος ζωής. 

Οι Εσωτερικοί Κανονισμοί ετοιμάστηκαν από την Επιτροπή 

Εσωτερικών Κανονισμών και εγκρίθηκαν από την ολομέλεια 

του Καθηγητικού Συλλόγου. Ισχύουν μέχρι την επόμενη 

αναθεώρηση σύμφωνα με τους Κανονισμούς Λειτουργίας των 

Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης. 

Η παράβαση των πιο πάνω κανονισμών αποτελεί παράπτωμα 

και τιμωρείται αυστηρά. 
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Οι παρόντες  Εσωτερικοί Κανονισμοί υπογράφονται σήμερα: 

 

 01 Δεκεμβρίου 2025 

 

Εκ μέρους της Διευθυντικής 

Ομάδας 

Έλενα Νικολαΐδου,  ΒΔΑ΄ 

Εκ μέρους του Καθηγητικού 

Συλλόγου  

Κωνσταντίνα Χατζηδημητρίου 

 

Εκ μέρους του 

Κ.Μ.Σ 

Ο 

Πρόεδρος 

Ανδρέας Αδάμου  

Εκ μέρους του 

Συνδέσμου Γονέων 

Ο 

Πρόεδρος 

Νικόλας Χαραλάμπους 

Ο Διευθυντής Δρ Αριστείδης Τίρκας 
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Αποτελέσματα εικόνων γιαnelson mandela on education

«Η Εκπαίδευση είναι το 

ισχυρότερο όπλο με το 

οποίο μπορούμε να 

αλλάξουμε τον κόσμο.» 

Νέλσον Μαντέλα 
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